

VÝROČNÍ FARNÍ ZPRAVODAJ



Zpravodaj výhradně pro vnitřní potřebu Římskokatolické farnosti Velká Bíteš a Břeží

Ročník II.

www.farnostvelkabites.cz

Číslo 1/2024



JUBILEJNÍ SVATÝ ROK 2025

V roce 2025 jsme zváni
k intenzivnějšímu prožívání víry,
odpuštění, smíření a milosrdenství.



Velikonoční příběh



Pouť u sv. Antonína



Setkání prvkomunikantů v katedrále

Rozhovor s otcem Milanem

Otče Milane, máte za sebou rok a čtvrt práce v nové farnosti. Jak jste se zabydlel na faře, jak se Vám zde žije a pracuje?

Sám jsem byl zvědavý, zda si po 25 letech života ve Slavkově zvyknu v Bíteši a v Březi tak rychle, jako tehdy ve Slavkově. A netrvalo to dlouho, asi tak dva týdny.

Ovšem jakmile jsem se zabydlel na faře, přišla možnost využití dotace na její opravu a brzy jsem se stěhoval k jedné z bítešských rodin, která mě přijala. Žije se mi tady krásně.

Jak hodnotíte místní komunitu a spolupracovníky?

Místní farnost je známá v diecézi jako živá. To jsem hned pocítil na velké vstřícnosti třeba i tím, že jsem od samého počátku byl zván společně s otcem Bohumilem na obědy do rodin. Je zde velký tým spolupracovníků, jak organizovaných v Kolpingově rodině, tak i mimo ni. O spolupracovnících v Březi to platí také.

Co se všechno se za ten rok podařilo?

První půlrok jsem se rozkoukával a nechal běžet všechny aktivity víceméně beze změn. Výjimkou bylo rozvinutí myšlenky úpravy fary a výstavby farního sálu, který farnost roky potřebovala. Fara byla ve stavu jako před sto lety – rozdělená na menší místnosti, chyběl větší sálek. S farní a ekonomickou radou jsme pečlivě přemýšleli nad všemi aktivitami, které se farnosti dějí, nebo by se mohly dít, ale chybí potřebné zázemí. Z jednání pak vzešlo rozhodnutí provést opravy fary a vybudovat vedle fary přístavbu se sálem. Možnost získat na tyto projekty dotace nám v rozhodování pomohla. Od loňského října tedy pracovně žijeme přípravami stavby a stavbou samotnou.

Na co jste navázal a pokračuje víceméně beze změn?

Navázal jsem na všechno, co tady dosud fungovalo a co podnítil otec Bohumil, ať po stránce liturgie nebo různých aktivit pro děti mládež dospělé.



Příprava na 1. svaté přijímání

Otče Milane, říká se, že nové koště dobře mete – když na svoje bítešské farníky pohlédnete zrakem nového člověka, přicházejícího do služby, v čem vidíte naše rezervy a v čem bychom se mohli zlepšovat?

Je zde hodně se rozvinutý společenský život a různé aktivity. V čem máme hodně rezervy a co je potřeba rozvinout, jsou aktivity spojené spíše s katechetickou a duchovní činností pro starší děti a mládež. Je potřeba, aby ve farnosti měli mladí jednak zázemí, ale také měli vztahy, které přetrvávají během dospívání. Je to důležité pro vzájemné povzbuzení se ve víře a pro uchování víry. Dále máme rezervy v oblasti duchovního rozvoje dospělých. Duchovní život a víra se nemohou omezovat pouze na účast na nedělní mši svaté.

Co nového jste do farnosti přinesl?

Co nového jsem přinesl? Zatím jsem po stránce fyzické rozbíral faru. Po stránce pastorační je potřeba výše zmíněné aktivity rozvíjet v opravené farnosti a postaveném sále.

Jak vzpomínáte na slavkovskou farnost a jak slavkovští na Vás?

Bítešská a slavkovská farnost jsou si podobné počtem věřících, jde o zhruba pět set lidí, podobný je i počet spolupracovníků. A není možné udržovat intenzivní vztahy se všemi. Možná se někdy přehknu a řeknu místo v Bíteši ve Slavkově, ale určitě už žiji Bíteši.

Slavkováci už mají svého faráře a já do jejich společného života nemohu vstupovat. Někdy se samozřejmě slavkovští ozvou, nebo některé navštívím, ale jsou to spíše jednotlivci.

Otče Milane, spousta farníků asi neví, jaká byla Vaše cesta ke kněžství. Prozradíte?

Moje cesta ke kněžství byla spíše přímočará. Od 6. třídy jsme měli otce kaplana Karla Moštěka, který už byl čtyřicátník a byl pro nás velký příkladem. Jeho kněžská služba mne natolik oslovovala, tak jsem už ve 14 letech byl rozhodnutý, že chci být knězem. Protože jsem měl problémy s učením, tak jsem se nejdříve vyučil automechanikem. Díky maturitě na Střední škole strojnické na Sokolské v Brně jsem si hned v roce 1984 mohl podat přihlášku do semináře.

Byl jsem přijat, vysvěcen jsem byl v roce

1991, po pěti letech studia s dvouletou vojenskou službou mezi studiem.

Jak Bůh působí ve Vašem životě?

Knězem člověk nemůže být pouze ze svých vlastních sil a myšlenek. Pokud je něco nad to, tak bych to nazval Božím působením v mém životě. Druhá taková oblast Božího působení je skrze druhé lidi, které Bůh obohacuje, a od nich pak čerpám já.

Podívejme se zpět do Bíteše. Co Vám v Bíteši udělalo opravdovou radost?

Opravdovou radost mi udělalo bezprostřední přijetí, otevřenost a všímavost farníků vůči mně. Dále množství dětí, mládeže i mladých rodin a modlící se společenství. Z těch vnějších věcí pak krásný kostel a farní zahrada. A vůbec celá krásná Vysočina.



Jak při svém vytížení relaxujete?

Část mého vytížení je zároveň i můj relax, například fyzická práce, zvláště na stavbě. K relaxaci patří samozřejmě i dobrý spánek, cestování, návštěvy rodiny a přátel, nebo výlet do přírody.

Ví se o Vás, že jste vášnivým houbařem, už máte v okolí Bíteše vyhlídnutá svoje oblíbená místa?

Do okolí Bíteše už jezdím na houby asi 15 let, většinou směrem k Jinošovu, ale tam mi lesy vykáceli. Letos houby rostly až na podzim, tak jsem spíše ta nová místa objevoval. Přesto jsem našel krásné hříby.

Nový rok je na dohled. Prozrad'te nám svoje plány – duchovní, pracovní, osobní i ty cestovatelské.

Duchovní bude především společně prožít Jubilejního svatého roku ve farnosti. Svatý rok, vyhlášený papežem Františkem, má heslo „Poutníci naděje“.

Do pracovních plánů patří volby nových far-

ních rad a vytvoření pevného farního týmu. Dále samozřejmě dokončení opravy fary a výstavba farního sálu.

Mezi ty osobní patří takový můj dluh a zároveň koníček. Chtěl bych dokončit práci na publikaci o dějinách slavkovské farnosti, do nichž jsem za 26 let hodně nahlédl. Nechtěl bych si to nechat pro sebe. A mezi cestovatelské plány patří dvojí návštěva Říma ve Svatém roce, v dubnu s teenagery a v srpnu s mládeží.

Otče Milane, děkujeme za rozhovor a přeje vám, ať máte sny a vize, které pramení z Božího srdce, a ať se Vám při jejich realizaci dostává potřebného zdraví, energie a také nadšených spolupracovníků.

Rozhovor s otcem Bohumilem

O krátký rozhovor jsme požádali také otce Bohumila, který od září 2023 slouží jako pomocný duchovní ve farnostech Velké Meziříčí, Netín a Bory.

Otče Bohumile, jak jste přijal svou službu v Meziříčí, jak Vám tam daří?

Služování s farností trvalo asi jeden rok. Po 24 letech v Bíteši to byla velká změna. Ale můžu říct, že lidi jsou zde velmi dobří, štedří, vnímaví a přátelší. V Meziříčí je řada společenství, je to velmi živá farnost, je zde spousta dětí, mládeže, setkávají se zde také mladé rodiny. Cítím se zde dobře, přijali mne velmi hezky.

To nás moc těší, otče. A jaká je spolupráce s ostatními kněžími?

Jsem zde tři kněží. Děkan (62 let), kaplan (26 let) a já (brzy 70 let) a je tu s námi ještě jeden bohoslovec (26 let).

Do týmu patří ještě Josef Drlíček, na faře pracuje už 18 roků a farnost dobře zná. Učí náboženství, stará se o finance, domlouvá termíny na křty, sňatky a pohřby a jejich přípravy. Dále tvoří tým Jiřinka Oulehlová, ekonomka dvou děkanátů, velkomeziříčského a jihlavského, a nakonec Maruška Prášková, která koordinuje farní akce v rámci brněnského biskupství.

Na faře vše klapě, snažíme se a táhneme za jeden provaz.

Otče Bohumile, co máte v Meziříčí na starosti?

Především sloužím mše svaté a zpovídám jak v Meziříčí, tak v okolí. V neděli tu je šest bohoslužeb a jak jsem říkal, jsme na to tři duchovní. Jeden kněz slouží v Meziříčí v 7.30 a 9.00,



druhý vyjíždí sloužit nejprve do Netína a pak do Horních Borů a třetí slouží v Meziříčí v 10.30 a večerní v 18.00. A takto se celkem pravidelně střídáme.

Máme také na starosti návštěvu nemocných. Jezdíme pravidelně do nemocnice Mostišť, kde slavíme každé pondělí mši svatou a pak navštěvujeme nemocné u lůžka. A každý pátek sloužíme mši svatou v Domově důchodců v Meziříčí a i zde pak navštěvujeme nemocné u lůžka. Také poměrně často křtím, občas pohřbívám.

Otče, máte při tolika povinnostech také čas na relaxaci a svoje oblíbené procházky?

Volný den mám v úterý a na procházky chodím pravidelně večer, pokud okolnosti a počasí dovolí. Chodím po cyklostezce do Mostišť, je to tak 4 až 5 kilometrů, hodinová procházka. V prosinci jsme se vydali i na pěší pouť do Netína, asi 10 kilometrů, z toho jsem měl radost.

Otče Bohumile, a jak se Vám daří zdravotně?

Teď jsem byl v lázních ve Velkých Losinách, tak se cítím dobře. Dobře spím, nic mě nebolí.

Co byste chtěl vzkázat našim čtenářům?

Všem přeji hodně hezkých vztahů, protože vztahy vytváří stavy. Když jsou vztahy dobré, jsou i stavy kolem nás přijatelné a dobré.

Mám velkou radost ze vztahu k otci Milanovi, je to naprosto výjimečné. Nikdy jsem neslyšel o tom, že by nastupující kněz dal odcházejícímu takovou důvěru – v podobě klíče od fary. Také je výjimečné, že spolu chodíme na obědy k vám bítešským farníkům a do společenství. Nic nebylo násilně přerušeno, jak to mnohdy bývá.

Mám radost, že je ve farnosti mnoho nových pastoračních pohledů, že se otci Milanovi daří to, co jsem nedokázal, a že mně vystřídal právě on. Pravidelně se za Vás modlím a žehnám vám.

Moc děkujeme, otče Bohumile!

A za bítešské farníky Vám přejeme pevně zdraví, radostnou službu a stále hlubší a důvěrnější přátelství s Bohem. Těšíme se, že dotek tohoto vzácného vztahu budeme moci opět zakoušet při dalších setkáních s Vámi.

Rozhovory vedla Veronika Kroulíková

Sčítání účastníků bohoslužeb

Sčítání se konalo v neděli 13. října, po 5 letech. Podrobné výsledky dostaneme z biskupství. Velká Bíteš celkem 369 osob (v 8.00 hod. 140 osob, v 9.30 hod. 229 osob), sbírka 14.825 Kč (průměr 40,17 Kč/os.).

Břeží 97 osob, sbírka 3.820 Kč (průměr 39,38 Kč/os.).



Velikonoční vigílie se slavností světla

Statistika farnosti za rok 2024

	VELKÁ BÍTEŠ	BŘEZÍ
KŘTY	12	10
SŇATKY	2	1
1. SV. PŘIJÍMÁNÍ	27	0
NÁBOŽENSTVÍ DĚTÍ	107	0
POHŘBY	26	5

Hospodaření farností leden–listopad 2024

PŘÍJMY	Velká Bíteš	Břeží
Sbírky běžné	1 026 132 Kč	238 881 Kč
Sbírky vyhlášené	145 093 Kč	58 955 Kč
Dary	514 020 Kč	16 032 Kč
Nájmy a pachtý	128 614 Kč	53 450 Kč
Úroky	64 411 Kč	1 335 Kč
CELKEM	1 878 270 Kč	309 698 Kč

VÝDAJE	Velká Bíteš	Břeží
Energie	39 292 Kč	28 870 Kč
Sbírky vyhlášené	145 093 Kč	58 955 Kč
Fond PULS	16 732 Kč	11 848 Kč
Oprava fary a sál	2 238 254 Kč	215 284 Kč
Režie	78 446 Kč	6 295 Kč
CELKEM	2 517 817 Kč	105 968 Kč

Na charitativní projekt Mary'sMeals se odeslalo 26.755 Kč.



Ve Slavkově u kaple sv. Urbana



Ministranti v Bíteši

Kronika farnosti 2024

7. 1. Tříkrálový koncert v Bíteši, Tišnovský komorní orchestr.

14. 1. Sbirka na Ukrajinu.

27. 1. XVII. farní ples farnosti Velká Bíteš v kulturním domě.

2.–4. 2. Víkendovku pro děti ve Slavkově u Brna uspořádala naše mládež.

7. 2. První mše svatá pro děti, bývají ve středu 1x měsíčně.

18. 2. Svatomichalská gregoriánská schola doprovodila o 1. neděli postní mše svaté v Bíteši a v Březi. Oprášili jsme si trochu latinu, mateřskou řeč církve.

18. 2. Adorační den farnosti za diecézi v kostele v Bíteši.

25. 2. Postní duchovní obnovu při bohoslužbách o 2. neděli postní vedl P. Jan Kříž z Velkého Meziříčí.

1.–3. 3. Děkanátní setkání ministrantů na faře v Heřmanově.

2. 3. První brigáda na faře, stěhování věcí z půdy, demontáž ohradní zdi.

24. 3. Velikonoční příběh, úžasné představení bítešské mládeže na Květnou neděli.

29. 3. Velkopáteční křížová cesta městem.

4. 4. Otevření prázdné hrobky pod zákristií ve Velké Bíteši.

27. 4. Diecézní pouť ministrantů v Rajhradě s účastí našich ministrantů.

12. 5. V Bíteši přijalo 27 dětí 1. svatě přijímaní.

13. 5. Opravy fary postoupily natolik, že akce na faře se již nekonají. Setkání s o. Milanem, který bydlí v soukromí, je možné telefonicky nebo po bohoslužbách v kostele. Stěhování vybavení fary do hospodářských budov a k rodinám.

17. 5. Při páteční mši sv. byly požehnány ratolesti pro Královničky.

2. 6. Mše sv. k 130. výročí založení SDH v Březi, celebruje otec Blažej Hejtmánek.

2. 6. Pohádkového lesa se účastnilo 235 dětí, poděkování členům Kolpingu za přípravu.

14. 6. Ministrantský táborák po mši sv. na farní zahradě.

16. 6. Pout' u sv. Antonína u kaple v Bíteši.

18. 6. Svatodušní modlitební vigilie.

23. 6. Pout' v Bíteši k sv. Janu Křtiteli, slouží o. Bohumil Poláček, sbírka na stavbu farního sálu.

23. 6. Pout' v Přibyslavicích, průvod s požehnaním obci.

23. 6. Varhanní koncert v kostele v Bíteši: Petr Eben: „Okna podle Marca Chagalla“, varhany Alfred Habermann, trumpetka Jakub Jirů.



Pout' v Níhově



Střední mše svatá pro děti

6.–13. 7. Mladší farní tábor pro děti 1.–5. tř. na faře v Heřmanově.

12.–24. 7. Starší farní tábor pro děti 6.–9. tř. v tee-pee u vesnice Videň.

28. 7. Pouť u Jakoubka v Příbyslavicích, mši sv. u kaple sloužil o. Bohumil.

4. 8. Pouť v Březském u kaple sloužil P. Jan Patty Pavlíček.

25. 8. Pouť v Košíkově.

31. 8. Bíteš hledá borce.

1. 9. Bítešské hody, poděkování za úrodu, krojovaná mše sv.

8. 9. Bítešské hody, krojovaná mše sv., sbírka na stavbu farního sálu.

11. 9. Mše pro děti na zahájení školního roku s žehnáním školních tašek.

15. 9. Pouť Jména Panny Marie v Březi.

27.–30. 9. Kolping – návštěva v Schrobenu.

1. 10. Svatováclavská pouť v Níhově před kaplí sv. Václava, zpíval sbor dětí a dospělých z Níhova, sloužil P. Blažej Hejtmánek.

13. 10. Sčítání účastníků bohoslužeb.

13. 10. Maminky uspořádaly akci „Sušenky pro sál“ a vybralo se 18.470 Kč na farní sál.

20. 10. Misijní jarmark uspořádali farníci

v Březi. Vynesl 7.267 Kč, sbírka v kostele na misi byla 9.898 Kč. Ve Velké Bíteši se vybralo 35.721 Kč.

21. 10. Setkání pastoračních rad děkanství ve Velkém Meziříčí se účastnili i zástupci našich farností.

24. 10. Koncert Godzone na výstavišti v Brně.

7. 11. První setkání nově vznikajícího spolča pro mladá.

10. 11. Večer chval se zpěvem dětí a mládeže v zaplněném kostele.

17. 11. V rámci bohoslovecké praxe v naší farnosti přijel na první víkend bohoslovec Václav Zelinka, který se bude účastnit života farnosti jako přípravy na kněžství.

23. 11. Děkanátní setkání mládeže v Křižanově.

24. 11. Sběrka na farní sál vynesla rekordní částku 44.785 Kč.

29. 11. Otec biskup Pavel Konzbul s generálním vikářem Pavlem Kafkou navštívili bítešskou faru, prohlédli si staveniště farního sálu a opravy na faře.

5. 12. Mikulášská nadílka pro děti v kostele v Bíteši, účast 90 dětí s rodiči.

7. 12. Roráty pro děti a školáky v adventu každou sobotu v 7.00 se snídaní v ZŠ Lípa.



Pouť v Březském

Oprava fary a farní sál



Říjen 2023

Po několika jednáních došlo 3. října ke schválení záměru stavby farního sálu ekonomickou a pastorační farní radou.

Prosinec 2023

Před Vánocemi začaly konkrétní práce na vypracování studie stavby, kterou jsme představili farnosti.

Leden 2024

Podařilo se nám s farní radou najít optimální řešení studie a předat závěry architektovi Ing. Zdeňkovi Burešovi z brněnského architek-

tonického studia A77. Zahájili jsme také práce na projektech k žádosti o dotaci na snížení energetické náročnosti fary, vztahující se i na přístavbu sálu. Plánujeme sbírky na stavební úpravy fary a novostavby sálu. Poděkování patří farním radám a všem, kteří od října věnovali svůj čas hledání nejlepšího řešení.

Únor 2024

S farní radou jsme připomínkovali projekt farního sálu, na kterém pracuje studio A 77 v Brně. Zároveň jsme s farní radou rozhodli, že letos proběhne zateplení fary a s tím její potřebné úpravy. Přípravnými pracemi se může mnoho ušetřit.

Březen 2024

V sobotu 2. března začaly sobotní brigády vyklízením půdy fary a hospodářské budovy a dalšími pracemi. Zapojila se i mládež, ženy zajišťovaly občerstvení. Ekonomická a pastorační rada se seznámila s upraveným projektem.

Duben 2024

Pokročili jsme v přípravě terénu a bourání přístaveb fary, v odstranění starých podlah a úpravě některých sociálek. Výjimečnou ochotu farníků, kteří přicházejí na brigády v počtu 10 až 15 mužů i mládeže, nám „závidí“ mnozí kněží.



Budování základů přístavby

Květen 2024

Opravy postoupily natolik, že akce na faře se již nekonají a farář se odstěhoval do soukromí. Následovalo postupné vystěhování vybavení fary do rodinných prostor. Pokračujeme ve stavebním řešení příček pro nové sociální zázemí bytu a pro sál.

Červen 2024

Práce na faře opět pokročily, odstraňujeme a vyrovnáváme podlahy pro podlahové topení, v přízemí dokončujeme vytěžení zeminy. Byl založen účet na příspěvky na stavbu farního sálu.

V polovině června je vydáno stavební povolení na přístavbu farního sálu, hned jsme začali připravovat terén k budování základů.

Srpen 2024

Bylo dokončeno bourání přístavby u fary a návoz šterků pod podlahy. Během jednoho týdne se podařilo vše vybagrovat a zalít část základů. Upřímné poděkování patří panu Janu Pavlíčkovi za zemní práce, které vykonal sponzorsky pro farnost! Proběhlo povinné provedení záchranného archeologického průzkumu výkopů, při němž byly nalezeny pouze střepy keramiky z nedávné doby.

Září 2024

V rámci dotace byla zahájena rekonstrukce elektroinstalace pro nové osvětlení. Následovalo provedení vodovodu s kanalizací a instalace systému odvlhčení podlah fary odvětráním. Proběhlo vyplétání armovacích košů do základů a betonování základů přístavby.

Říjen 2024

Pokračovalo provádění elektroinstalace a omítání po elektroinstalaci, byla provedena kanalizace přístavby ve dvore. Maminky uspořádaly akci „Sušenky pro sál“, při níž se vybralo 18.470 Kč, na dárcovském účtu bylo již 139.000 Kč.

Listopad 2024

Podařilo se dokončit vodoinstalace a omítky. Mezi základy byl navezen šterk, následovalo zhutnění a zabetonování základové desky farního sálu. Před zimou proběhl úklid staveniště

a dvora. Sbíрка na farní sál 24. listopadu činila rekordních 44.785 Kč!

Otec biskup Pavel s generálním vikářem navštívili 30. listopadu bitešskou faru a prohlédli si staveniště farního sálu a opravy na faře.

Prosinec 2024

Byla dokončena elektroinstalace a stavba byla zazimována. Proběhla schůzka pastorační a ekonomické farní rady s projednáním stavu opravy fary a stavby sálu.

Poslední pracovní den byl 2. prosinec 2024, kdy jsme přerušili práce z důvodu přípravy souměže na dodavatele dalších prací – podlahového topení, zateplení stropů a podlah, tepelného čerpadla, fotovoltaiky a výstavby sálu. Upřesňujeme rozpočet stavby a připravujeme podklady pro výběrové řízení.

Kolik jsme naspořili a uhradili

Dobrou zprávou je skutečnost, že faru máme z podstaty opravenou, přístavba sálu má vybetonované základy. To vše nás stálo 1.228.254 Kč.

Od vyhlášení sbírek na Vánoce 2023 se dosud vybralo na opravu fary a stavbu sálu v účelových sbírkách 327.008 Kč, dary jednotlivců



Návštěva otce biskupa Pavla na faře

zaslané na farní účet jsou 569.000 Kč, tedy celkem 896.008 Kč. K tomu ještě čerpáme z běžných nedělních sbírek a z darů, které dáváte ke mši svaté. Projekty sálu a projekty na čerpání dotace stály 505.940 Kč (z toho 450.000 Kč uhradí dotační fond). Za opravy fary a základy přístavby jsme zaplatili 1.732.314 Kč (z toho 560.000 Kč uhradí dotace). Celkové výdaje jsou 2.238.254 Kč (z toho dotace uhradí 1.010.000 Kč), z našich sbírek a darů tedy hradíme opravy v hodnotě 1.228.254 Kč. Hodnota práce ušetřené naší společnou brigádnickou činností činí odhadem 1.500.000 Kč.

Poděkování

Za rok 2024 proběhlo 25 velkých sobotních brigád s účastí 10 až 15, někdy i 20 mužů a chlapců. Ženy připravovaly dopolední svačinu. Ve všední dny od května do listopadu jsme téměř denně pracovali na stavbě v menším složení. Tak jsem si kostru už dlouho neprotáhl!

Vám všem, kteří jste se zapojili do práce nebo přispěli finančními dary, upřímně děkuji! Věřím, že s vaší pomocí, ale především s Božím požehnaním, které po celou dobu stavby pociťuji, se nám dílo podaří.

o. Milan Vavro, farář



První brigáda na faře



Z brigády v listopadu 2024

Proměny farního dvora



Události roku 2024

Poděkování za Tříkrálovou sbírku

V Bíteši a okolních obcích se vybralo celkem 255.896 Kč. Děkujeme všem koledníkům, kteří se vydali jako tři králové koledovat do našich ulic. Děkujeme také organizátorům této sbírky.

Farnost Velká Bíteš	2024
Přibyslavice	22 222
Nové Sady	19 140
Bezděkov	5 514
Košíkov	16 320
Velká Bíteš	177 280
Celkem Velká Bíteš	240 476
Jindřichov + Jestřabí	15 420
Celkem	255 896



Farní ples s vystoupením mládeže

Farnost Velká Bíteš	2014	2015	2016	2017	2018	2019	2020	2022	2023	2024
Přibyslavice	9 393	9 535	10 705	12 790	11697	15038	15573	21174	17525	22222
Nové Sady	7 790	8 680	8 395	11 328	14007	15841	15841	22550	23720	19140
Bezděkov	1 830	3 154	2 770	2 462	2700	4080	3940	5061	4949	5514
Košíkov	8 399	9 620	9 560	10 850	9610	12030	11791	14730	18640	16320
Velká Bíteš	121 039	122 274	129 113	129 895	137744	123538	160270	173610	182335	177280
Celkem Velká Bíteš	148 451	153 263	160 543	167 325	175 758	170 527	207 415	237 125	247 189	240 476
Jindřichov Jestřabí	7 840	7 221	7 160	8 190	7860	7812	9585	9700	14316	15420
Celkem	156 291	160 484	167 703	175 515	183 618	178 339	217 000	246 825	261 485	255 896

Poděkování za dar pro Ukrajinu

Sbírka na Ukrajinu konaná 14. ledna vynesla v Bíteši celkem 46.082 Kč a v Březí 4.605 Kč. Došlo nám poděkování: „Milí přátelé, dárci a sponzoři, v týdnu odjela na Ukrajinu další dávková konzerva, kterou tentokrát uhradila farnost Velká Bíteš. Poděkování panu faráři za vyhlášení sbírky i bítešským farníkům za štědrost. Poděkování i řediteli podniku, který nám daroval dvě palety plechovek a firmě Bez-E za výrobu konzerv.“ Potraviny byly převezeny k další distribuci do farnosti v zakarpatském Chustu.

Farní ples

Již v pořadí XVII. farní ples se konal v sobotu 27. ledna 2024. Zahrála nám kapela PoZemí, která se zrodila ve Velkém Meziříčí. Několik písniček s touto kapelou zazpívaly místní zpěvačky Barča Smutná a Katka Vrzalová. Předtančení pilně nacvičila děvčata ze základní umělecké školy a také již tradičně farní mládež pod vedením Michala Hanzelky. Na závěr plesu jsme si českou besedou připomenuli nejdůležitější bítešskou slavnost, hody. Čekala na nás bohatá a lákavá tombola, jejíž hlavní cenou byl iPhone 15 Pro.

Víkendovka ve Slavkově u Brna

Mladí dobrodruzi z bítešské farnosti se vydali na nezapomenutelnou cestu s vikingskými druhy v pátek 2. února do Slavkova u Brna. Cíl? Pomoci místním obyvatelům najít ztracený Odinnův prsten a zlomit starou kletbu.

S příběhem plným odvahy a intrik se naši hrdinové vydali na nebezpečnou výpravu za drakem, aby zjistili osud zmizelého prstenu. Po mši se spojili s elfy a odvážně vyrazili na záchranu elfí královny, unesené zlými vikingskými nájezdníky.

Po víkendu plném dobrodružství, her a nezapomenutelných chvil se všichni vrátili s množstvím vzpomínek a zablácenými botami.

Díky všem, kteří se podíleli na této výpravě!



Víkendovka „Keltové“ ve Slavkově u Brna

Deskovky s Kolpingem

Ve středu 31. ledna 2024 jsme se poprvé setkali ke hraní deskových her. Celý večer se nesl v přátelském duchu. Z celkového počtu více než 20 her jsme si zahráli téměř polovinu. Setkalo se nás 14. Díky všem, kteří si udělali čas a zúčastnili se. Deskovky pokračovaly po celý rok každou poslední středu v měsíci.



Deskovky s Kolpingem

Bítešská akademie: Izrael a Palestina – mír v nedohlednu?

V neděli 17. března proběhla další zajímavá přednáška v rámci Bítešské akademie, tentokrát na téma izraelsko-palestinského konfliktu. Dr. Yvona Novotná seznámila sál plný posluchačů a posluchaček s kořeny konfliktu, které sahají dávno před dobu vzniku státu Izrael v r. 1948, s vývojem mírových rozhovorů, které však od r. 2014 zůstaly na mrtvém bodě. Poodhalila rovněž vliv různých skupin a světových

států, které z různých důvodů podporují jednu či druhou stranu konfliktu. Zdá se, že jediným spravedlivým řešením konfliktu z mezinárodního pohledu by byla existence dvou samostatných států. Na jejich vznik si však budeme muset ještě nějakou dobu počkat.

Pastorační návštěva biskupa Pavla ve farnosti Břeží

Při svých cestách po menších farnostech zavítal do farnosti Břeží o slavnosti sv. Josefa 19. března 2024 biskup Pavel Konzbul. Po mši svaté v kostele následovala beseda s farníky na přeplněné faře. O. biskup na svém FB poznamenal: „Optimismus farníků i farářů jsou skvěle sladěny.“



Biskup Pavel s ministranty v Břeží



Biskup Pavel na faře v Břeží

Táborová příprava ve Březi

Druhý dubnový víkend se vedoucí ze staršího i mladšího farního tábora společně připravovali na faře ve Březi na letní tábory. V pátek probíhal brainstorming, jak pojmut duchovní program na táboře. Večer jsme se zamýšleli s otcem Milanem nad úryvkem z Bible a večer jsme zakončili chválami v kostele. V sobotu jako hosté přijeli táborníci z Velkého Meziříčí, kteří se podělili, jak duchovní program probíhá u nich. Po obědě jsme se s otcem Milanem vydali na procházku na Svatou horu, kde jsme náš společný víkend zakončili krátkou mší svatou. Prosluněný víkend se povedl, a protože jsme toho vymysleli opravdu hodně, tak víme, že se děti se mají na táborech na co těšit.

Bítešská akademie: Rodokmeny – cesta za dobrodružstvím

Vývod či rozrod? Nebo snad rodokmen? Máte netradiční příjmení a zajímá vás, kde má původ? Na tyto a mnohé další otázky jistě našli odpověď návštěvníci přednášky, která proběhla v neděli 14. dubna v rámci Bítešské akademie. Markéta Burešová z Březky, která se zabývá už několik desetiletí genealogií, nabídla důležité a hlavně praktické informace pro ty, kteří se chtějí vydat na dobrodružnou cestu za pátráním po svých předcích. V matrikách lze najít spoustu zajímavých informací také o okolnostech narození či úmrtí: možná je i mezi vašimi předky dítě narozené v poli nebo poutník, který zemřel během zbožného putování do Tuřan. Navštivte web <https://www.mza.cz/actapublica/matrika/hledani> a pusťte se do vlastního pátrání.

Křížová cesta městem

Na Velký pátek jsme se vydali na netradiční křížovou cestu městem jako výraz modlitby a pokání za naše město a farnost. Účast byla nad



Velkopáteční křížová cesta městem

očekávání veliká, střídali jsme se v nesení kříže i četbě rozjímání. Obohacením pro všechny bylo ticho během průvodu.

Zájezd do Bolzana

Ve čtvrtek 4. dubna 2024 se několik členů naší Kolpingovy rodiny vypravilo na zájezd do KR Bolzano, Merano a Brixen v Jižním Tyrolsku, Itálie. První den jsme navštívili letovisko Merano. Naším průvodcem byl dlouholetý člen KR Südtirol Otto von Dellemann. Nejprve jsme si prošli letní a zimní promenádu, po níž se procházela i císařovna Sissi a po vydatném obědě v Kolping Haus v Meranu jsme se přesunuli do Bolzana. Během prohlídky Kolping Haus v Bolzanu jsme se seznámili s činností KR Bolzano a poté vyrazili na prohlídku historického centra Bolzana.

V sobotu nás čekala návštěva městečka Brixen. Naším průvodcem v Kolping Haus Brixen byl Joachim Kerer. Seznámil nás s činností KR Brixen, prohlédli jsme si Kolping Haus Brixen, který především poskytuje ubytování studentům. Prošli jsme si malebné městečko Brixen a podívali se i na dům, kde bydlel náš krajan K. H. Borovský.

Zastupitelé Brixenu nás přivítali na překrásné zrekonstruované gotické radnici města, z jejíž střechy byl malebný výhled na město. Všechna setkání se členy KR v Jižním Tyrolsku byla velmi příjemná a vstřícná. Byla to pro nás a naši mládež velmi obohacující zkušenost, ze které budeme dlouho čerpat. Sešli se skvělí lidé a nálada byla výborná. Už teď se těšíme na další zájezd s přáteli z KR!

Pohádkový les s rekordním počtem návštěvníků

První červnový víkend patřil ve Velké Bíteši dětem. Některé z nich si mohly užít dobrodružnou cestu pohádkovým lesem, kterou pro ně připravila Kolpingova rodina a farnost Velká Bíteš. I přes nejisté počasí se této tradiční akce zúčastnil rekordní počet dětí – na startu bylo dětem vydáno 235 kartiček. Cestou na děti čekalo celkem sedm pohádek, do kterých se zapojilo kolem šedesáti herců. Byly to pohádky: Polámal se mraveneček, Popelka, O Budulínkovi, Dvanáct měsíčků, Anděl Páně, Mach a Šebestová a Honza málem králem. V cíli, který byl letos z důvodu rekonstrukce fary a farní zahrady pře-



Pohádkový les

sunut ke kulturnímu domu, na děti čekala sladká odměna, skákací hrad a bohaté občerstvení. Dětem zahráli sourozenci Macholánovi s kapelou Mach3. Moc děkujeme všem, kteří se do průběhu akce zapojili. Chceme se s vámi podělit o několik vzkazů od našich návštěvníků:

- Mach a Šebestová byla super a Anděl Páně měl grády. Moc se nám líbilo, že pan farář hrál Heroda. Ale bylo to skvělé celé a moc děkujeme všem, co se na Pohádkovém lese podíleli. I dešti!

- Moc děkujeme za krásný pohádkový les. A nejvíce se nám líbil Jonatán. Ale všechny pohádky byly super.

- Byli jste úžasní! Krásné a nápadité pohádky! Úžasná byla Anděl Páně a nejlepší HERODES! SUPER!

- Děkujeme moc, všechny pohádky skvělé! Díky! Pozdravujte Petronela s Herodem.

- Děkujeme za pěkné odpoledne. Krásná pohádka byla Popelka, 12 měsíčků a Anděl Páně.

- Děkujeme všem hercům z pohádkového lesa i organizátorům. Úspěch měl Budulínek.

- Milí herci, moc se nám líbilo představení Mach s Šebestová.

- Nám se líbily oči čerta! A výborný herecký výkon pana paraře!

- Všichni byli úžasní, jenom máme strach, že Uriáše už z pekla nikdy nepustí.

- Krásný den s akcí Pohádkový les! Všechna vystoupení byla kouzelná. Nejvíce nás dostala pohádka o Popelce a Budulínkovi. Prostě krása. Všichni herci jsou velmi talentovaní! Letos jsme šli poprvé a příští rok půjdeme zas! Velmi vydařená akce. Dětem i nám rodičům se líbila!

Bítešská akademie: Energie z obnovitelných zdrojů

Na červnové Bítešské akademii jsme se od Pavla Prchala dozvěděli zajímavé informace

nejen o obnovitelných zdrojích energie. Zjistili jsme, že se Česko během několika let stane importérem elektrické energie, což bude důsledek postupného odstavování uhelných elektráren. Během přednášky jsme se zaměřili převážně na větrné elektrárny, což je právě Pavlova profesní specializace. Pověděl nám mimo jiné o tom, na čem ztroskotal projekt výstavby větrných elektráren v nedalekém Záblatí. A také již víme, proč se v nejbližší době s žádnou novou větrnou elektrárnou na біtešsku nepotkáme.

Mladší farní tábor Heřmanov 2024

Bylo nebylo jedno malé království jménem Heřmanov. Král a královna věnovali veškerý svůj čas cestování po světě. Aby mohli nerušeně cestovat, světili vládu královské radě, které předsedali vypočítaví rádcové Ferenc a Lorenc. Bylo to sice pokrokové, ale velmi nemoudré rozhodnutí. Od té doby začaly všechny poddané sužovat neúměrné a nesmyslné daně. Naštěstí do království zavítali táborníci z Velké Bíteše. Seznámili se s Aničkou hrnčířkou, jejím tatínkem a tetou Libuší. Potom, co na vlastní kůži zažili neúprosné daňové zatížení, rozhodli se jim pomoci a navrátit tak do království spravedlnost a blahobyt.

A jak se jim to vlastně povedlo? Zeptejte se dětí, rády vám o táborovém dobrodružství povykládají samy.

Starší farní tábor Vídeň 2024

Letos nás kroky zavedly do malebného městečka AdurTown na divokém západě, které ale skrývalo mnohá tajemství. Během prvního večera byli totiž naši táborníci přepadeni černými indiány a jeden z obyvatelů městečka byl při tom unesen. Počet tzv. Missing obyvatelů každým dnem přibýval, a proto děti musely vytvořit Obranný tým městečka za účelem ochrany před nájezdy indiánů. Už už si myslely, že velitele černých indiánů mají ve vězení, ale během noční hry se pouze tři táborníci dozvěděli krutou pravdu o Šerifově pravé ruce – Robinovi, a také o dalším plánu, kterému tyto tři odvážlivci museli zabránit. Při závěrečné bitvě se střetli táborníci v čele s Šerifem proti Robinovi a jeho armádě černých indiánů. Děti letos poprvé musely tuto bitvu prohrát, protože druhá půlka náhrdelníku, kterou Robin svým vítězstvím získal, se nesměla spojit v celek. Vrchní Šaman poté dětem vysvětlil

lil, že i poražení mohou být vítězi a že náhrdelník musí zůstat oddělen. Následovalo vyhlášení výsledků skupinek, závěrečná party a slavnostní ukončení tábora u tradiční vatry. Děkujeme všem, kdo se tábora jakkoliv účastnili!

Za tým vedoucích Tereza Smutná

Dovolená rodin Šumava Dobrá Voda 2024

Po roční pauze se skupina rodin z Bíteše opět vydala na společnou dovolenou. Zaměřili jsme na Šumavu do Dobré Vody – na místo, kde pobýval svatý Vintř. Za týden jsme toho stihli opravdu dost – od návštěvy bavorského Regensburgu, přes horské túry, šumavské hrady až po vodácké dobrodružství na řece Otavě. Touto cestou také děkujeme otci Bohumilovi a Milanovi za návštěvu a možnost společného prožití mše svaté.

Dovolená rodin Šumava Churáňov 2024

Na přelomu prázdninových měsíců se vydalo 11 dětí z Bíteše a okolí se svými rodiči do šumavských hvozdů. Ráno nás probouzely cinkáním zvonců krásy, pasoucí se na louce nad naší chatou. Bydleli jsme na samotě v nádherné přírodě nedaleko od Churáňovského vrchu, za největšími „peckami“ Šumavy jsme to tedy neměli daleko. Užili jsme si balvany na řece Vydře, nádhery a klid rašelinných jezírek v okolí Modravy a ze sedla našich kol jsme na vlastní kůži zakusili, co to znamená vyšlapat na Horskou Kvildu.



Večer jsme se pobavili při turnaji v badmintonu či pro většinu z nás zcela nové hře Kubb. Co je ale nejdůležitější: utužili jsme vzájemná přátelství. Pro rodiče bylo krásné sledovat, jak se dokážou společně zabavit děti různých věkových kategorií a jak i tříleté děti jsou plnohodnotnými členy „smečky“.

Expedice Balkán 2024

Začátkem srpna se výprava mládeže z Velké Bíteše a okolí pod vedením otce Milana Vavra vydala na dodávkový roadtrip po stopách svatých Sedmipčetníků (sv. Cyril a Metoděj a jejich žáci). Cestu jsme projeli přes Slovensko, Maďarsko, Srbsko a Severní Makedonii, kde byla naše první zastávka s ubytováním ve Skopje – hlavním městě a zároveň i rodišti Matky Terezy. Ve městě Ochrid jsme navštívili pravoslavný



chrám jednoho ze Sedmipočteníků, sv. Klimenta, který se usídlil a učil ve městě Ochrid u stejnojmenného jezera. Jeho společník sv. Naum zase založil na druhé straně jezera klášter, kde jsou dodnes uchovávány jeho ostatky. Kromě obdivování památek a pozůstatků díla světců jsme také ve stupňujícím se horku nemohli odolat plavbě na lodičkách a vykoupaní se v jezeře. Pak už jsme ale dali Makedonii sbohem a přešli do Albánie. Ve zdejší historické městě Berat jsme měli to štěstí přespat v moc pěkném hotelu v areálu bývalého hradu. Co už však tak pěkné nebylo: albánské silnice a doprava obecně – jediné plus místních křivolakých komunikací jsou dechberoucí výhledy na kopcovitou krajinu. V Beratu jsme si prohlédli historické centrum s bývalou katedrálou (dnes muzeem ikonografií) s ostatky sv. Gorazda a Angelára, ochutnali zdejší tradiční kuchyni (např. pečivo burek) a vydali se na výlet a koupání do kaňonu řeky Osumi. Dále jsme v Albánii viděli vykopávky antického města Apollonia, rezervaci Divjaka, Llogarský průsmyk, pevnost Paši Tepelenského v Portu Palermu a přírodní rezervaci Modré oko pojmenovanou po hluboké vyvěrače křišťálově čisté řeky, která zde pramení. Protože jsme projížděli po Albánské riviéře a vedro bylo stále více úmorné, využili jsme volné chvíle ke koupání v moři. Dál naše cesta již směřovala do Řeka a do Soluně – rodišti sv. Cyrila a Metoděje (poslední ze Sedmipočteníků sv. Sáva bohužel na Balkáně žádný chrám nemá a jeho ostatky se nedochovály). Ještě předtím, než jsme dojeli až do Soluně, vyšetřili jsme si jeden den na navští-

vení skalních klášterů v Meteore. Pak v Soluni – nejzazším bodě naší pouti – jsme kromě jiných významných památek museli prozkoumat zejména prastarý kostel sv. Dimitria, kde byli pravděpodobně Cyril s Metodějem pokřtěni. Zrovna tam probíhala mše svatá s krásnými zpěvy pravoslavných kněží a na ni navazovalo agapé, při němž každý na odchodu obdržel kousek kvašeného chleba (původ farních kaváren :D). Pak už jsme se začali vracet opět na sever se zastávkou v Bělehradě, kde jsme si prohlédli největší pravoslavný chrám na světě. A po dlouhé cestě přes půl jižní Evropy jsme konečně dorazili zpět domů. PS: Perník i bomba úspěšně propašované přes všechny hranice tam i zpět.

Bíteš hledá borce 2024

Poslední srpnový den proběhla tradiční akce pro děti Bíteš hledá borce, která se konala u Kulturního domu Velká Bíteš od 14.30 do 18.00. Pro návštěvníky byl připraven stánek s občerstvením, skákací hrad a 7 zábavných, ale zároveň



Bíteš hledá borce



Expedice na Ochridském jezeře

náročných disciplín, které prověřily fyzickou zdatnost i bystrost soutěžících. O ceny si mohli zasoutěžit nejen děti, ale i dospělí.

Přestože počasí bylo ideální a program nabízel zábavu pro všechny věkové kategorie, účast byla nižší. Celý den však proběhl v přátelském duchu a ti, co dorazili, si akci užili naplno.

Bítešská akademie: S klavírem přes oceán

„S klavírem přes oceán“, tak zněl název přednášky s mladou a skvělou klavíristkou Janou Rambouskovou. V neděli 15. září 2024 v podvečer se v sále ZUŠ podělila o své zážitky z letošního několikaměsíční plavby norskou výletní lodí. Využila totiž příležitosti pracovat na lodi jako klavíristka a zároveň cestovat a poznávat svět, a to od Nového Zélandu, přes Indonésii až k břehům Kanady. Janě moc děkujeme za zajímavé vyprávění, krásná videa a fotky a ze srdce jí přejeme i nadále hbité prsty, radost z hudby a pevné zdraví. To vše se jí bude hodit na další plavbě, kam se chystá.

Schrobenhausen 2024

Na konci září se početná skupina členů a příznivců Kolpingovy rodiny Velká Bíteš vydala na víkendový výlet do německého Schrobenhausenu. Naši přátelé z tamní Kolpingovy rodiny, se kterou nás pojí od roku 2006 oficiální partnerství a se kterou se pravidelně navštěvujeme, nás pozvali na oslavy 75. výročí jejich Kolpingova domu. Po pátéčním milém přivítání a společné večeři následovala volná zábava, během které jsme se seznámili s novými tvářemi.

Během sobotního dne nás čekal program v místním Kolpinghausu, kde probíhaly oslavy. Po slavnostních proslovech část naší výpravy obohatila program několika písněmi. Vyslechli jsme si také trojici muzikantů, která odpoledne zpestřila typickou bavorskou hudbou. Dále jsme mohli vidět například kouzelníka nebo vystoupení taneční skupiny. Následovala společná komentovaná procházka městem, která byla zakončena v hlavním kostele. Tam proběhla slavnostní bohoslužba, kterou doprovázel obrovský sbor zpívající písně složené speciálně pro mši na počest Adolfa Kolpinga. Poté jsme se vydali na společnou večeři ve farním centru.

Během neděle se již většina výpravy vracela domů. Někteří však ještě využili příležitosti podívat se na slavný Oktoberfest v nedalekém

Mnichově. Atmosféra tam byla nezapomenutelná. Děkujeme našim německým přátelům, kteří nás celým dnem provázeli. Již nyní se těšíme na další společné setkání, které je plánováno na příští podzim. Tentokrát se potkáme v půli cesty mezi Velkou Bíteší a Schrobenhausenem, a to v Jižních Čechách.



Schrobenhausen 2024

Táborový speciál 2024

O víkendu 18.–20. října 2024 se uskutečnil druhý ročník táborového speciálu, kdy se z vedoucích opět staly děti a mohli si prožít atmosféru táborového společenství z druhé strany, než znají. Tématem tohoto nezapomenutelného víkendu byl týmový duch a stmelování, a jak se ukázalo, účastníci se skvěle bavili a společně posílili své vztahy.

Program byl koncipován jako cesta do minulosti, během které se účastníci snažili získat strážce k ochraně náčelnice kmene Eloi. Hlavními aktivitami byly různé týmové hry. Sestavování stroje času vyžadovalo koordinaci velké skupiny lidí, zatímco noční výsadek prověřil schopnost týmů orientovat se v terénu pouze s mapou a buzolou.

Otužování v ledové kádi bylo výzvou, která



Táborový speciál

vyžadovala odhodlání, a pohybová aktivita s pří-
způsobováním se pohybům partnera podpořila
důvěru a neverbální komunikaci. Sobotní večer
byl pak zavřen vyhlášením vítězné skupinky,
hrou na kytaru a zpěvem písniček.

Nedělní mše a vlajkovaná byly skvělou teč-
kou za vikendem. Všichni účastníci si odváželi
nejen nové zážitky, ale i vzpomínky na společně
strávený čas.

Bítešská akademie: Výzkum pavoučího jedu

Pavouků se v našich zeměpisných šířkách
určitě bát nemusíme. Kdo by se však měl bát,
jsou sami pavouci, protože někteří z nich se stá-
vají potravou pro své pavoučí příbuzné z jiných

čeledí. Fascinující svět pavouků přiblížil poslu-
chačům během své přednášky v rámci Bítešské
akademie 24. listopadu Ondřej Michálek z Pří-
rodovědecké fakulty Masarykovy univerzity,
který výzkumem pavouků a zejména jejich jedu
strávil dokonce dva roky na špičkovém pracovi-
šti v Austrálii. Návštěvníci přednášky se napří-
klad dozvěděli, že všichni pavouci jsou jedovatí,
a právě jedem likvidují své oběti. Někteří – třeba
skákavka – k tomu navíc používají účinné stra-
tegie, které dokazují, že jsou velmi inteligentní.
Některé složky pavoučího jedu se v současnosti
stávají významnými pro farmaceutický průmysl,
lze je využít při léčbě civilizačních nemocí.
Pavouci jako přirození predátoři mohou pomoci
i při hubení škůdců.

FARNÍ KALENDRÁŘ 2025

LEDEN

- 1.–14. 1. Tříkrálová sbírka.
30. 1.–2. 2. Zimní minitábor pro děti.

ÚNOR

2. 2. Svátek Uvedení Páně do chrámu, žehnání
svící.
15. 2. XVIII. farní ples Velká Bíteš.
18. 2. Adorační den farnosti Velká Bíteš
za diecézi.

BŘEZEN

5. 3. Popeleční středa.

DUBEN

13. 4. Květná neděle – Velikonoční příběh, před-
stavení bitešské mládeže.
18. 4. Velkopáteční křížová cesta městem Velká
Bíteš.
20. 4. Slavnost Zmrtvýchvstání Páně, žehnání po-
krmů, velikonoční sbírky na stavbu farního sálu.
25.–27. 4. Jubileum teenagerů v Římě.
30. 4. Čarodky na farní zahradě.

KVĚTEN

3. 5. Ministrantský den v Olomouci.
18. 5. První svaté přijímání 9:30 Bíteš.
25. 5. Pouť v Borovníku, sv. Jan Nepomucký.

ČERVEN

1. 6. Pohádkový les.

7. 6. Vigilie Svatodušní.

8. 6. Slavnost Seslání Ducha Svatého.
15. 6. Pouť u sv. Antonína.
22. 6. Pouť k sv. Janu Křtiteli, Velká Bíteš.

ČERVENEC

7. 7. Pouť v Rozseči, sv. Cyril a Metoděj.
13.–20. 7. Mladší farní tábor pro děti 1.–5. tř.
10.–21. 7. Starší farní tábor pro děti 6.–9. tř.
27. 7. Pouť u Jakoubka v Přibyslavicích u kaple.
27. 7.–3. 8. Jubileum mládeže v Římě.

SRPEN

10. 8. Pouť v Břežském, P. Maria.
24. 8. Pouť v Košíkově.
31. 8. Bítešské hody, poděkování za úrodu, 8.00
krojovaná mše sv.

ZÁŘÍ

6. 9. Bíteš hledá borce.
7. 9. Bítešské hody, 8.00 krojovaná mše sv., sbír-
ka na stavbu farního sálu.
14. 9. Pouť v Březí, Jména Panny Marie.
28. 9. Pouť k sv. Václavovi v Níhově na návsi.

ŘÍJEN

5. 10. Pouť u kaple sv. Františka v Přibyslavi-
cích.

LISTOPAD

22. 11. Diecézní setkání mládeže Brno.

Vánoční program 2024

25. 12. **Živý Betlém**, náměstí Bíteš 17.00.
26. 12. **Štěpánská mše sv.**, Břeží 8.00, Bíteš pouze 9.30.
26. 12. **Rozdávání pokladniček Tříkrálové sbírky** po obou mších v Bíteši.
29. 12. **Svátek Svaté Rodiny, zahájení Svatého roku**, mše jako v neděli.
29. 12. **Vánoční koncert**, Pěvecký sbor z Nihova a Drásova, 14.30 kostel Břeží.
31. 12. **Poděkování za rok 2024** a požehnání do nového roku, 16.00 Břeží, 17.00 Bíteš.
1. 1. **Nový rok 2025**, mše jako v neděli.
5. 1. **Slavnost Zjevení Páně**, žehnání vody, křídý a kadidla.
5. 1. **Tříkrálový koncert**, Tišovský komorní orchestr, 17.00 kostel Bíteš.
12. 1. **Svátek Křtu Páně**, mše sv. jako v neděli.



SBÍRKY O VÁNOCÍCH BUDOU NA VÝSTAVBU NOVÉHO FARNÍHO SÁLU A ÚPRAVY FARY.

Pomozte nám provést přístavbu farního sálu!

Věříme, že se nám podaří vybudovat duchovní a kulturní centrum pro Bítešáky a obyvatele blízkých obcí, kde se bude možné scházet, načerpat sílu a inspiraci do každodenního života.

Příspěv můžete na účet: Římskokatolická farnost Velká Bíteš

6641305389/0800



nebo přes QR kód



Děkujeme za Vaši podporu! Na požádání vystavíme potvrzení o daru ke snížení základu daně.

Mgr. Milan Vavro s farní radou



Starší tábor Videaň



Mladší tábor Heřmanov



1. svatě přijímání 2024



Mikulášská nadílka

*Radujme se všichni v Pánu,
protože se nám narodil Spasitel.
Dnes z nebe sestoupil pravý pokoj.*



*Radostné a požehnané Vánoce
a pokojný nový rok 2025
přeje vám i vašim rodinám
o. Milan Vavro*

*Děkuji všem spolupracovníkům
ve farnostech Velká Bíteš a Břeží!*